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27.05.2022 tarihli 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım 
Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği kapsamında 
yapılan düzenlemeler ve 5806 sayılı Cumhurbaşkanlığı kararı ile 4691 sayılı 
Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununun geçici 2 nci maddesinin üçüncü 
fıkrası ile 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 
Desteklenmesi Hakkında Kanunun 2 üncü maddesinin ikinci fıkrasında yer 
alan gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında yapılan değişiklik şu şekilde 
özetlenmektedir; 
 
“Madde 3 - (1) Gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında, Ar-Ge veya tasarım 
merkezleri ile teknoloji geliştirme bölgelerinde çalışan personelin toplam sayısının 
veya teşvike konu edilen toplam çalışma sürelerinin yüzde yirmisini aşmamak 
kaydıyla bu merkezler veya bölgeler dışında geçirilen süreler de gelir vergisi stopajı 
teşviki kapsamında değerlendirilecektir. Cumhurbaşkanına, yüzde yirmi olarak 
belirlenen bu oranı, belirleyeceği bölgesel ve/veya sektörel alanlarda, yüzde yetmiş 
beşe kadar artırma veya tekrar kanuni oranına kadar indirme yetkisi verilmiştir. 
 
 
 

 

Konu: Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 
Desteklenmesine Hakkında Kanun Genel Tebliği” adı altında 
yeni düzenlemeleri içeren tebliğ yayımlandı. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 22 Nisan 2022 tarihinde güncellenmiş olan 5746 Sayılı Araştırma, 
Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel 
Tebliği taslağı 27 Mayıs 2022 tarihinde resmi gazetede yayınlanarak 
kesinleşmiştir. 
 
27.05.2022 tarihli 5746 Sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin 
Desteklenmesi Hakkında Kanun Genel Tebliği kapsamında Ar-Ge/tasarım 
merkezleri ile teknoloji geliştirme bölgelerinde gelir vergisi stopajı teşvikine konu 
edilen toplam çalışma sürelerinin 17.10.2021 tarihinde yayınlanan 4625 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile, 7263 sayılı Kanunda belirlenen söz konusu %20’lik 
oran Ar-Ge/Tasarım Merkezleri ile Teknoloji Geliştirme Bölgeleri için %50’ye 
çıkarılmış olup, 31.12.2022 tarihine kadar uzatılmıştı. 
 
21.07.2021 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanmış olan 5806 sayılı 
Cumhurbaşkanlığı kararı ile 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununun 
geçici 2 nci maddesinin üçüncü fıkrası ile 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve 
Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 2 üncü maddesinin 
ikinci fıkrasında yer alan gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında 27.05.2022 
tarihinde belirlenmiş olan oran %75’e artırılmış olup uygulama esasları aşağıda 
özetlenmektedir.  
 
27.05.2022 tarihli tebliğ, 12 Ekim 2021 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 
yürürlüğe girmiştir. 
 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/
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(2) 17/10/2021 tarihli ve 31631 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 16/10/2021 tarihli ve 4625 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile Ar-Ge veya tasarım merkezleri ile teknoloji geliştirme bölgelerinde çalışan personelin, 
4691 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin üçüncü fıkrası ile 5746 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci 
fıkrasında yer alan ve gelir vergisi stopajı teşvikine konu edilen toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere 
söz konusu bölge ve merkezler dışında geçirdikleri süreler bakımından yüzde yirmi olarak belirlenen oranın, 
31/12/2022 tarihine kadar yüzde elli olarak uygulanmasına karar verilmiştir. 
 
(3) Yüzde elli oranının geçerli olduğu dönemlerde Ar-Ge, tasarım veya destek personelinin, çalışma süresinin 
yarısını merkez veya bölge içinde, yarısını merkez veya bölge dışında çalışarak geçirmiş olması durumunda, bu 
personele ödenen ücretin tamamı teşvik kapsamında değerlendirilecektir. 
 

Ar-Ge / Tasarım Merkezleri ve Teknoloji Geliştirme Bölgeleri içinde çalışmakta olan personellerin 
sürelerinin tamamını merkez veya bölge içinde geçirmesi durumunda personele ödenen ücretin 
tamamı teşvik kapsamında değerlendirilecektir. 
 
Ar-Ge / Tasarım Merkezleri ve Teknoloji Geliştirme Bölgeleri içinde çalışmakta olan personellerin 
sürelerinin yarısını merkez veya bölge içinde, yarısını merkez veya bölge dışında geçirmesi 
durumunda personele ödenen ücretin tamamı teşvik kapsamında değerlendirilecektir. 
 
Ar-Ge / Tasarım Merkezleri ve Teknoloji Geliştirme Bölgeleri içinde çalışmakta olan personellerin 
kümüle oranda birbirini karşılayacak ve %75’i aşmayacak şekilde sürelerini merkez veya bölge içinde 
/ merkez veya bölge dışında geçirmeleri durumunda ücretlerinin tamamı teşvik kapsamında 
değerlendirilecektir. 
 

Ar-Ge / Tasarım Merkezleri ve Teknoloji Geliştirme Bölgeleri içinde çalışmakta olan personellerin 
kümüle oranda %75 oranını aşmaları ve merkez veya bölge dışında geçirilen sürelerinin merkez veya 
bölge içinde geçirilen süreden fazla olması durumunda hak kazanılan sürenin teşvike konu 
edilebilmesi için merkez veya bölge dışında çalışılan süreden ücretleri teşvike konu edilecek personel 
işverence belirlenecektir. 
 
Ar-Ge / Tasarım Merkezleri ve Teknoloji Geliştirme Bölgeleri içinde çalışmakta olan personellerin 
toplam sürelerini merkez veya bölge dışında geçirmeleri durumunda ücretleri teşvike konu 
edilememektedir.  
 
Teşvikten fazla faydalanıldığı durumlarda fazladan faydalanılan teşvik tutarlar işverenden vergi ziyaı 
cezası ve gecikme faizi olarak tahsil edilecektir. 
 
5746 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin ikinci fıkrası ve 4691 sayılı Kanunun geçici 2’nci maddesinin 
üçüncü fıkrası kapsamında; Ar-Ge veya tasarım merkezleri ile bölge alanı dışında gerçekleştirilmesi 
uygun bulunan zorunlu faaliyetlere ilişkin süreler, yüksek lisans ve doktora için iki yılı geçmemek 
üzere merkez veya bölge dışında geçirdiği süreler (aylık ders saati kadar), Ar-Ge veya tasarım 
merkezlerinde çalışan doktora mezunu personel tarafından, üniversitelerde Ar-Ge ve yenilik alanında 
haftalık 8 saati aşmamak kaydıyla ders verilmesi suretiyle geçirilen süreler, Ar-Ge ve tasarım 
personeli tarafından, teknoloji geliştirme bölgelerinde bulunan girişimcilere haftalık 8 saati aşmamak 
kaydıyla mentorluk yapılması suretiyle geçirilen süreler teşvik kapsamına girdiğinden bölge veya 
merkez içinde geçirilen saatler kapsamında değerlendirilecektir. 

 
21 Temmuz 2022 tarihinde Resmi Gazetede yayınlanmış olan 5806 sayılı karara göre 4691 sayılı 
Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanununun geçici 2 nci maddesinin üçüncü fıkrası ile 5746 sayılı 
Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanunun 2 üncü  
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maddesinin ikinci fıkrasında yer alan gelir vergisi stopajı teşviki kapsamında, Teknoloji Geliştirme 
Bölgeleri ile Ar-Ge veya Tasarım Merkezlerinde çalışan personelin toplam sayısına veya teşvike konu 
edilen toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere söz konusu bölge ve merkezler dışarıda geçirilen 
süreler bakımından belirlenmiş olan oranın, 31 Aralık 2023 tarihine tarihine kadar yüzde yetmiş beş 
olarak uygulanması ile 16 Ekim 2021 tarihli ve 4625 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının yürürlükten 
kaldırılmasına, 4691 sayılı Kanun ile 5746 sayılı Kanunun mezkur maddeleri gereğince karar 
verilmiştir. 
 
Bu Tebliğ 12 Ekim 2021 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 
Yürütme 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş 
 
 

Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde; (212) 408 53 20 numaralı telefondan Serdar Altay 
(serdar.altay@tr.ey.com) veya Büşra Kök (busra.kok@tr.ey.com) ile temasa geçmenizi rica ederiz. 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


